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México, D.F., a 3 de julio de 2014. 
 
DIPUTADO JOSÉ GONZÁLEZ MORFIN 
Presidente de la Cámara de Diputados 
 
Palabras durante la inauguración del Foro 
Nacional de Infraestructura 2014 
“Comunicación y Desarrollo para México”, en 
el Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 
 
Muy buenos días a todas, a todos y la verdad es que me da gusto 
estar con ustedes este día para inaugurar el Foro Nacional de 
Infraestructura. Sean ustedes, todas y todos, bienvenidos a la 
Cámara de Diputados. 
 
Saludo con mucho respeto y con aprecio al secretario de 
Comunicaciones y Transportes; 
 
A mis compañeros diputados, al presidente de la Junta de 
Coordinación Política, a los presidentes de las comisiones de 
Presupuesto y Cuenta Pública; de Infraestructura. Felicidades, 
diputado Curi Naime por organizar este evento. Me parece que es 
importantísimo y no podría ser más oportuno en este momento 
que la Cámara de Diputados lo organizara. 
 
Saludo al gobernador del estado de Durango, muchas gracias por 
acompañarnos aquí. 
 
A mis compañeros diputados, al diputado Manuel Añorve Baños;  
 
Al director general de Banobras, gracias por estar aquí; 
 
A todas mis compañeras y compañeros diputados; 
 
Al presidente de la Cámara Mexicana de la Industria de la 
Construcción, bienvenido don Luis, gracias por acompañarnos; 
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Compañeras y compañeros: 
 

 
El hecho de que hoy estemos reunidos legisladores, gobiernos 
estatales, gobierno federal e iniciativa privada habla de la 
importancia que tiene la infraestructura para el desarrollo de 
nuestro país. 
 
Sin duda, cuando pensamos en una nación desarrollada pensamos 
en redes carreteras y multimodales, en grandes puertos de altura, 
en aeropuertos modernos y eficientes, etcétera, etcétera. 
 
En efecto, los países que han dado el gran salto al desarrollo son 
aquellos que han actuado con visión de largo plazo y han invertido 
fuertemente en toda clase de proyectos de infraestructura. 
 
Yo estoy convencido de que apostar por la infraestructura es 
apostar por el progreso. 
 
¿Por qué? En primer lugar, porque la infraestructura es sinónimo de 
crecimiento y también sinónimo de empleo. Como lo ha expresado 
en  algún momento el Ingeniero Zárate Rocha, presidente de la 
Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción, la 
construcción de infraestructura tiene un efecto directo en 177 de 
las 222 ramas productivas. 
 
En segundo lugar, la infraestructura es sinónimo de bienestar. La 
construcción de un camino rural, la reparación de una carretera, la 
modernización de un puerto abre nuevas oportunidades de 
progreso económico para la gente del campo y la ciudad. La 
infraestructura acerca los servicios de educación y salud a las 
familias y les permite acceder a más opciones de desarrollo. 
 
En tercer lugar, creo, la infraestructura es sinónimo de 
competitividad. En una economía globalizada, las naciones que 
cuentan con infraestructura de mayor alcance y calidad pueden 
aprovechar mejor las oportunidades del libre comercio. Además, la 
infraestructura reduce los costos de operación de las empresas, 
favorece la inversión y, con ello, potencia la competitividad de las 
economías. 
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Por todo ello, la Cámara de Diputados ha convocado a este Foro 
Nacional de Infraestructura. Lo hicimos convencidos de que México 
necesita redoblar esfuerzos en este rubro.  
 
Comparto con ustedes algunos datos, venían en la presentación del 
secretario: 
 
En el índice de competitividad del Foro Económico Mundial, México 
ocupa el lugar 55 de las 148 economías. Sin embargo, en 
infraestructura estamos en el lugar 64, por debajo, muy por debajo 
de muchas otras economías de tamaño similar. 
 
Por su parte, el Índice de Desempeño Logístico del Banco Mundial 
que mide, entre otras cosas la calidad de la infraestructura para la 
actividad económica, ubica a nuestro país en el lugar 50 de 160 
naciones. 
 
Si somos la décimo cuarta economía mundial, es evidente que 
tenemos un enorme déficit en infraestructura. Claramente, 
tenemos camino que recorrer para elevar la cobertura y calidad de 
nuestra infraestructura. De ahí la relevancia que tiene este foro.  
 
Creo que el diálogo que aquí tendremos nos ayudará, por lo menos, 
en tres frentes: 
 
Uno, permitirá entender mejor las oportunidades que abren las 
asociaciones público-privadas como vía para detonar la inversión en 
infraestructura. 
 
Dos, ayudará a los legisladores a identificar de voz del sector 
privado y del gobierno las áreas de la ley que pueden mejorarse 
para impulsar la inversión en este sector. 
 
Y tres, permitirá al gobierno federal, a los gobiernos estatales y a 
los legisladores a tener una conversación amplia y fructífera sobre 
los proyectos de infraestructura que tendrán un impacto positivo 
en el desarrollo regional. 
 
En suma, este Foro Nacional es una iniciativa de la Cámara de 
Diputados con la que buscamos contribuir a que México avance con 
paso más firme en materia de infraestructura. 
 
Amigas y amigos: 
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No me resta más que agradecer nuevamente su presencia en este 
Foro Nacional de Infraestructura. Los invito a que en estos dos días 
se trabaje intensamente para identificar las oportunidades que 
ofrece el desarrollo de infraestructura en nuestro país. 
 
Los invito a no aflojar el ritmo y a seguir apostando por el 
desarrollo de México. Empresas, gobiernos y legisladores tenemos 
que sumar esfuerzos para impulsar la infraestructura nacional y, 
así, convertir a México en la plataforma logística de primer orden 
que está llamada a ser. 
 
Muchas gracias. 
 
Y, si me permiten, les pediría que nos pusiéramos un momento de 
pie. 
 
Y cuando son las diez de la mañana con 35 minutos, del 3 de julio 
de 2014, declaro formalmente inaugurados los trabajos del Foro 
Nacional de Infraestructura de la Cámara de Diputados. Estoy 
seguro de que estos dos días de actividades serán muy provechosos 
para México. 

 
-- ooOoo -- 


